
TD1 : éléments de Probabilité.
1. Quelques lois 
élèbres. Soient les lois suivantes� binomial (dis
ret) :

P (0) = 1 − p ; P (1) = p� Poisson (dis
ret) :
P (n) = e−λλn/n! (n = 0, 1, 2, ...)� Normale (
ontinue) :

p(x) =
1√
2π σ

e−(x−µ)2/2σ2� Poisson(
ontinue) :
p(t) = µe−µt (t ∈ [0,+∞[� Cau
hy (
ontinue) :

p(x) =
1

π

σ

(x − µ)2 + σ2
(x ∈] −∞,+∞[Dans 
haque 
as, tra
er la fon
tion (soit la probabilité, soit sa densité, selon le 
as), 
al
ulerla moyenne et la varian
e.2. La notation 〈〉 Démontrer1. 〈X + Y 〉 = 〈X〉 + 〈Y 〉 quelque soit les variables X et Y .2. 〈aX〉 = a 〈X〉 pour un nombre arbitraire a ∈ R ou C.3. 〈X.Y 〉 = 〈X〉 〈Y 〉 si et seulement si les deux variables X et Y sont indépendantes.4. V ar(X) =

〈

(X − 〈X〉)2
〉

=
〈

X2
〉

− 〈X〉25. V ar(X + Y ) = V ar(X) + V ar(Y ) si et seulement si les deux variables X et Y sontindépendantes.Pour 
es démonstrations, supposer une probabilité 
ontinue.3. Combinaison des probas. Soit un ensemble de lignes horizontales equidistant de a.Soit une barrette de taille a qu'on lan
e sur le plan. Démontrer que la probabilité que labarrette 
oupe une ligne est 2/π.4. Combinaison des proba. Soit un sa
 
ontenant une proportion p de boules blan
hes.Nous faisons l'expérien
e suivante : nous tirons une boule, notons sa 
ouleur et le replaçondans le sa
 ; Nous réitérons 
ette expérien
e N fois. Quelle est la probabilité d'obtenir nboules blan
hes ? Quelle est la limite quand N → ∞,p → 0 mais Np → λ > 0 ?1


